

SANTANDER, 22 DE ABRIL DE 1940

ADMINISTRACION: CALLE DE JUAN DE HERRERA, 4, 1.º. TELEFONO NUMERO 32-30.

N.º 135.

Delirante entusiasmo en LA GRANDIOSA CONCENTRACION DE VALENCIA

Más de 200.000 militantes del Partido forman en el magnífico acto. Cuarenta mil banderas y ciento cincuenta bandas de música

Discursos del Presidente de la Junta Política y de los camaradas Ridruejo y Primo de Rivera.

Valencia.—Ante una multitud que pasaba de 250.000 personas, se celebró la magna concentración falangista de Valencia y su provincia, en la que el presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, el director general de Propaganda, camarada Ridruejo, y Miguel Primo de Rivera, pronunciaron tres importantes discursos, después de los cuales tuvo efecto un gran desfile de las organizaciones del partido. El acto alcanzó un éxito sin precedentes en la historia política de España.

El kilómetro y medio de largo que tiene el magnífico paseo de la Alameda, estaba totalmente cubierto de Camisas azules y boinas rojas, disciplinadamente alineados en filas de cincuenta y cuatro camaradas varones, pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de la capital y de la provincia; Organizaciones Juveniles, flechas del aire, del mar y de tierra, con un total de ciento cuarenta mil hombres.

A la derecha del paseo y en la explanada adyacente, llamada de la Exposición, fueron situados todos los camaradas de los Sindicatos de la C. N. S., que sumaban, en total, ochenta mil hombres. El lateral izquierdo estaba ocupado por las organizaciones de la Sección Femenina, Auxilio Social, Hermandad de la Ciudad y el Campo, enfermeras de la Falange y flechas femeninas, con un total de veinte mil muchachas.

Por ser insuficiente el paseo de la explanada de la Exposición, tuvieron que quedar fuera de la formación y ocupar calles adyacentes y el paso de la otra margen del Turia, más de diez mil camaradas llegados a última hora de los pueblos de la provincia.

Para reunir esta enorme masa han movido muy cerca de dos mil camiones y más de un centenar de trenes especiales. El desfile por ciento de éstos, eléctricos que durante toda la noche pasada y el día de hoy, hasta las cuatro de la tarde, inundaron maravillosamente la ciudad con verdaderas riadas humanas de huertanos y muchachos encuadrados en las Falanges locales que, bajo el ondear de sus banderas y émbros de entusiasmo, llenaron las calles valencianas y atronaron el ambiente durante todo el día con los cantos e himnos.

Para este magno acontecimiento falangista, se han congregado 150 bandas de música y más de 4.000 banderas.

LA TRIBUNA PRESIDENCIAL

Delante de esta gigantesca muchedumbre, en la plaza inmediata al llamado Puente de la Pasarela, fué levantada la tribuna desde la cual pronunciaron sus discursos las jerarquías falangistas.

A la derecha e izquierda de esta tribuna, había otras dos de menor altura para las autoridades, representaciones militares, religiosas y civiles.

Después de las tribunas, y a modo de dosel, un enorme escudo imperial, sobre el cual, se levantaba un arco, aparecía el león de la Victoria, orla y obligatoria por los ramos de laurel. A la izquierda, el departamento nacional de radiodifusión había instalado multitud de altavoces, por los cuales toda la prensa humana concentrada pudo escuchar los discursos.

LOS DISCURSOS Unas palabras del Jefe provincial.

El primero en hablar fué el jefe provincial de Valencia, camarada Rincón de Arellano, que se dirigió al Presidente de la Junta Política para decirle que esta concentración es el resultado magnífico de un año de labor entusiasta y de sacrificio falangista.

Expresó al Caudillo la incondicional adhesión de la Falange valenciana, y terminó con los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Miguel Primo de Rivera.

Ocupó después el micrófono el Consejero nacional Miguel Primo de Rivera, quien expresó la emoción que le producía este acto.

“Soy hermano de José Antonio —dijo— y el último camarada que le acompañó hasta los momentos de su muerte. Comprenderéis, pues, los sentimientos de mi alma.”

Y añadió: “España no nos puede gustar todavía; pero la Falange seguirá inexorablemente su camino, bajo el mando seguro del Caudillo. Con el mismo espíritu de los primeros días, vamos a recuperar a España. Con el trabajo y la lealtad ganaremos la paz, lo mismo que hemos ganado la guerra.”

Dionisio Ridruejo.

A continuación tomó la palabra el Consejero nacional y director general de Propaganda, Dionisio Ridruejo, quien comenzó así: “Camaradas de la camisa azul y de la boina roja, gentes del pueblo de Valencia: Aquí, bajo el sol, ha venido a plantarse, una vez más, el campamento nacional-sindicalista. Alguien querrá decir que este acto se parece a otros que murieron para nunca más volver. Nosotros no juntamos a la gente para que nos diga lo que quiere, ni para pedirle votos o actividades fugaces y sin sentido. Nosotros reunimos aquí doscientos mil hombres porque ya sabemos lo que quieren y porque estamos dispuestos a mantenerlos en línea de combate para realizar la revolución que España necesita.”

Justicia. Tenemos que crear este instrumento de justicia para hacer frente a los que especulan habiendo de nuestra revolución nacional — sindicalista. Estamos dispuestos a no respetar a todos esos capitales avaros que botan todas las barcas de la conspiración y se quedan en el puerto, mientras las galeras, toman rumbo al naufragio.

Terminó así: “Estáis esperando la voz de Serrano Suñer, primera jerarquía de la Falange después de nuestro Caudillo, no sólo porque es, sino porque representa la vocación política de nuestra Falange y porque sabemos que puede adivinar a decir lo que yo os digo: aquellas palabras de José Antonio: ‘nosotros no vamos a engañaros, no podemos engañaros, porque somos jóvenes; pero si esto sucede, si os engañásemos, algún árbol quedaría en vuestras llanuras, alguna saga quedaría en vuestros desvanes; ahorrados sin misericordia. La última orden que yo daría a nuestros ‘Camisas Azules’ es que nos tirásemos de los pies para justicia y escarmentamiento.’ ¡Viva Franco! ¡Arriba España!.”

Discurso del Ministro de la Gobernación.

Acto seguido, el presidente de la Junta Política, Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, pronunció un discurso. Dirigiéndose a los camaradas de la Falange de Valencia, comenzó diciendo que no venía a hacer un discurso de tonos retóricos ni a realizar una espolvoreada electoral, sino que venía con función de mando, a dar a las falanges, que son milicia, la consigna y la orden.

Explicó el sentido de la Concentración como fiesta conmemorativa de la unidad decretada en abril de 1937: Unidad política, moral y religiosa. Unidad geográfica de España. Unidad por la que murieron los jóvenes de España, y en cuyo nombre, y en el nombre sagrado de España, y en nombre de cuantos desde siglos murieron por la grandeza y por la libertad de la Patria, la expió Franco.

Sigue diciendo, como la unidad estaba hecha por los hermanos muertos en la cautividad en la zona roja y por los caídos con heroísmo y gloria en los campos de batalla, antes de que se promulgara en las páginas del ‘Boletín Oficial del Estado’, Franco, en su decreto, no hizo más que rubricar lo que la sangre de nuestros muertos había legislado.

Añade, que, justamente, por este origen, los que atentan contra la unidad cometen un delito de alta traición. Reconoce que la unificación tiene enemigos. Unos deliberados y de mala fe y otros que se oponen por torpeza o por obsesión. Se oponen de mala fe a la unidad los que buscan una postura personal y traen el encino y la discordia entre los hombres de la Falange, discutiendo la actividad en que cada uno estuvo con respecto a las exigencias del cumplimiento del deber. Son los que creen que al cumplir las consignas del momento hicieron algo más que cumplir con su deber.

Obros—sigue diciendo— intentan, con buena fe, rebajar el crédito de la Falange olvidando que ella es, por decisión del Caudillo, el instrumento político del Estado. A estas gentes que sacrificando convicciones y sentimientos de orden sustantivo aminoraron honradamente sus vivencias y exigieron respeto para un régimen que desahucaba al Crucifijo de las escuelas y de las gradas de la Justicia, que arrancaba la cruz de los cementerios y que expulsó la milicia de Cristo, y sobre todo, abrió con los estatutos el cauce de todas las trayectorias a la integridad y al ser de la Patria; a todos éstos tenemos derecho a decirles que los que aportaron todo aquello, cometen delito de alta traición cuando no transigen o atacan, o hacen guerra solapada a la Falange, que fué el instrumento político de la nueva España que ha restaurado todo aquel inmenso desgarrado interior al cuerpo sangrante de la Patria. (Este pasaje del discurso del Ministro de la Gobernación es grandemente ovacionado.)

Dice a continuación que sería el más absurdo pretexto y el más pueril de los legitimismos, este que en ocasiones quiere formularse en torno a personas y cosas que se definen como contingentes y ocasionales. Y que es inadmisibles el que los que cuando la Falange hacía su ruta para la muerte y preparaba el clima heroico que hizo posible el Aizamiento, la consideración solamente como una fuerza de choque, se irritan ahora, al ver ganado el suelo de la Patria y presenciar como la Falange, otra vez, se resiste a ser instrumento benéfico que defendía esos intereses parciales (aplausos).

La verdad es—sigue diciendo— que se podrá hacer conocer a la Falange perseguida o circunstancialmente vencida. Pero nadie la conocerá jamás en actitud doméstica y extendiendo la mano en ademán mendicante. La Falange que bañó la tierra de España, permanecerá fiel a su doctrina y al pensamiento de José Antonio, que la fundó y que murió por ella, y para lograr una Patria libre con justicia y con amor para todos los españoles. (Aplausos.)

En torno a este grande y permanente afán de la Falange, buscando la unidad por las vías resueltas del mando y de la verdad, está este equipo que lleva la bandera de la revolución nacional, y a su lado los grupos singularmente heroicos de este viejo Requeté popular que defendió a España en todos los tiempos de guerra, y que nada tiene que ver con gentes que bajo los símbolos gloriosos del Requeté encubren la paja y la miseria de las mercancías.

Y están con nosotros, unidos en nuestros mismos propósitos los núcleos católicos mejores del país, porque nosotros sin el catolicismo no entendemos a España. Porque España es católica y tenemos conciencia de que estos jóvenes muertos en los campos de España durante la guerra de liberación han sido apóstoles armados de la fe de Cristo, y no con palabras nuestras, sino con palabras de un gran Pontífice, podemos decir que los Caídos en la guerra de España por Dios y por la Patria, son mártires de la F. P. (Aplausos.)

Termina exigiendo un juramento de fidelidad a la doctrina, al Mando y al propósito por encima de todas las resistencias, ya que no puede olvidarse que el sol que alumbró el destino de la nueva España ha tardado que alzarse entre nubes de pólvora y de sangre para rasgar las de oprobio y de ignominia que durante tantos años envolvieron al Estado sin horizontes ni grandezas.

Terminado el trascendente discurso del Presidente de la Junta Política, el entusiasmo es incontenible y los gritos y aclamaciones son acallados por el propio señor Serrano Suñer, que inicia el ‘Cara al Sol’.

El himno de la Falange es cantado por la inmensa muchedumbre brazo en alto. Serrano Suñer da después los gritos de ¡España!, que son contestados por todos los presentes con los de Una, Grande y Libre. A los acordes del himno nacional, el Ministro de la Gobernación, acompañado por el jefe provincial de Valencia, abandonó, en su automóvil abierto, el lugar, y se trasladó a la tribuna levantada delante de la Jefatura Provincial de la Falange valenciana. Su paso por todas las calles del trayecto fué una verdadera apoteosis. Se sucedían incesantemente los aplausos y las aclamaciones: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

EL DESFILE

Desde primera hora de la tarde la Plaza del Caudillo y calles del trayecto que había de recorrer el desfile estaban materialmente abarrotadas de público. El servicio de organización era magnífico; la Plaza del Caudillo presentaba un aspecto deslumbrador. Delante del edificio de la Jefatura Provincial se había levantado una tribuna central, a cuya derecha había otra para los jefes militares y jerarquías del Movimiento, y otras dos para invitados y personalidades.

Antes de comenzar el desfile, el señor Serrano Suñer y demás personalidades fueron obsequiados en la Jefatura Provincial. A las siete menos diez comenzó el desfile, iniciado por una sección de motoristas, seguida de otra de ciclistas. Inmediatamente una centuria de flechas terrestres y otra de flechas navales. Los pequeños desfilan de manera magnífica y son aplaudidos con entusiasmo.

A continuación van las Organizaciones Juveniles, con sus centurias de Transmisiones y Sanidad, seguidas de la centuria de honor de la Jefatura Provincial. Luego marchan las dos mil quinientas banderas nacionales y del Movimiento.

Reina en la plaza un silencio impresionante, que es roto, al terminar de pasar las enseñas, por los vítores entusiastas al Caudillo y a la Falange. Siguen las Organizaciones de Ex-Combatientes, a cuya cabeza va un Caballero murciano ciego, del brazo de un flechista; la de Ex-Cautivos, a cuyo frente van varios sacerdotes y religiosos. A continuación desfila la primera línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Después, el jefe local, al frente de los estandartes de los distritos de la capital y todos los afiliados de estos distritos. Sigue la Falange de la provincia; el S. E. U., con una brillante sección de Caballeros portadora de bengalas, que deban una gran vistosa y un fantástico aspecto a la plaza, y todos los Sindicatos de la capital y de la provincia en impresionante manifestación, que al pasar frente a la tribuna presidencial vitoreaban a España y al Caudillo.

Seguidamente se interpretaron los himnos del Movimiento, que fueron coreados con entusiasmo por todos los asistentes, y, por último, el nacional.

UN RECUERDO A LOS CAIDOS

Al terminar el himno nacional, el Presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, dió las voces de rigor y pronunció las siguientes palabras: “Camaradas: Recordemos a todos los Caídos en el nombre glorioso del fundador de la Falange; José Antonio Primo de Rivera, y la inmensa muchedumbre allí congregada contestó con un unánime ‘Presente!’ El desfile terminó a las 10:20 de la noche. A continuación, en la misma Plaza del Caudillo, hubo una magnífica exhibición de fuegos artificiales, y, finalmente, ardió un magnífico castillo de fuegos de artificio, en cuyo centro figuraban el rugo y las flechas y el nombre de Franco repetido tres veces, que el público ovacionó frenéticamente. (Cifra.)

Solemne entrega de banderas a la octava Legión de las Milicias de Madrid.

Madrid.—En el paseo de coches del Parque del Retiro, a las once de la mañana, se ha celebrado el solemne acto de la entrega de las banderas a la octava Legión de las milicias de la Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., encuadrada en el distrito de la Latina. Estas ensañas han sido confeccionadas y bordadas por la Sección Femenina del mismo distrito.

En la Plazuela de los Pinos, donde se había levantado un altar, se dijo una misa en la que ofició el Padre Tomás Ortega, capellán de la Jefatura Provincial, que a la terminación bendijo las banderas y bendición otorgada, de los que eran portadores: de la bandera nacional Doña Maqueda; de la de Falange, Angeles de Lardelle; de la Tradicionalista, la hija de la condesa de Ruidoms, y del ‘carácter’ de mando, la viuda del doctor Barredo.

A continuación, el jefe provincial, recibió en sus manos las banderas y después de besarlas las fué entregando a los camaradas abanderados, quienes también las besaban al tiempo de recibirlas.

La delegada de la Sección Femenina del distrito Angeles de la Calle, levó unas cuartillas y el jefe provincial pronunció un magnífico discurso en el que exhortó a todos a no amoldarse a las circunstancias de la vida cómoda y fácil, sino adoptando la postura difícil del viejo estilo, de reacción e intransigencia firmes.

La entrega de la bandera de combate al ‘Canarias’ se verificará en Santa Cruz de Tenerife.

Santa Cruz de Tenerife.—La entrega de la bandera de combate al crucero ‘Canarias’ tendrá lugar en Santa Cruz de Tenerife, en vez de en Las Palmas, como se había anunciado. La bandera ha sido confeccionada en Orotava, de Tenerife, y lleva un gran escudo con el águila imperial, todo bordado a mano y fué adquirida por suscripción popular. (Cifra.)

EL SEÑOR Don César Canal Somalo

(Ex maquinista de la Marina mercante e industrial de esta plaza, ‘Casa Canal’). Ha fallecido el día 21 de abril de 1940, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.—R. I. P. Su desconsolada esposa doña Matilde Lombra Escajadillo; hijo don Pedro Canal Cuesta; hermana política doña María Lombra Escajadillo; su director espiritual don José María Aldasoro; primos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, lunes, día 22 a las doce, desde la casa mortuoria, Medio, número 19, al sitio de costumbre, favores por lo que les quedarán agradecidos. Santander, 21 de abril de 1940. La misa de alma se dirá hoy, lunes, a las ocho de la mañana, en la iglesia de Santa Lucía. Funeraria de ‘Nuestra Señora del Carmen’. BLANCO, Velasco, 6.

Torrelavega, 22 de abril de 1940. FUNERARIA HIJO DE RASILLA.—TORRELAVEGA

Talleres ORAN Reparación general de automóviles. Carrocerías chapa, cuarnecido. Pintura Puro. BARCELONA, 2.-Tel. 37-87.-SANTANDER

MUEBLES ‘CASA TAMARGO’ Especialidad en gabinetes de niños. Euzenla Gutiérrez, 10.

Falanges Universitarias



S. E. U.

RUTA

Es por nuestra calidad de jóvenes por lo que tenemos el deber y el derecho de hablar de unión de juventudes con un fin y para un fin común.

No es momento de exclusiones ni de partidismos, y si, por el contrario, de tareas únicas. Y somos nosotros, los restos de la primera minoría (los que sumamos mantenemos sin ayuda y sin opinión), los llamados a dar el aviso y a marcar el momento en que empleen a cerrarse los cuadros de lucha; de que el ejército de la paz empiece a formar y a ejercitar sus cuadros.

La lucha, sabedlo, camaradas, no sólo no ha cesado, sino que comienza; la Revolución para la que nos hemos enrolado en permanente servicio está pendiente; pero queda más y nada menos—que todo un futuro que desarrollar, toda una Revolución por hacer y un millón de cadáveres reclamando y exigiendo el cumplimiento del mañana por el que murieron.

Es preciso, pues, que olvidemos diferencias y odios; es preciso que nuestra generación sea un solo bloque frente al enemigo, que no olvidemos nuestro lazo históricamente indisoluble, la responsabilidad histórica que acorcha a nuestra época y el sacrificio que ha costado el llegar hasta aquí.

No es fácil persistir incansable, quedarse agotado en la marcha es demasiado frecuente; pero es que en nosotros el cansancio es delito de traición, y el ser invencible es nuestro modo de ser.

Nuestro deber es ser infatigables; nuestra misión, la de constituir la minoría directriz.

El S. E. U. hace suya, en calidad de consigna permanente la que ya en su día dió José Antonio: «La Revolución es la tarea de una minoría inasequible al desaliento».

Para incorporarse y para seguir a esta minoría es para la que hacemos la llamada a la juventud española, limpia de manchas de vicia estirpe.

Que cada uno haga examen de su propio deber, que cada cual reflexione sobre sí lo que sigue cumpliendo, y que nadie dude de que la hora del descanso no ha sonado ni sonará.

Hemos lanzado al viento las notas del clarín de llamada: «Ahora o nunca»; con nosotros la juventud incansable pero que nadie ignore que, pese a quien pese, y en pos únicamente de nuestro Caudillo, no estamos dispuestos a ser traicionados a un millón de muertos que cayeron por una España Grande y Única. ¡Arriba España!

NOTICIARIO

REUNION DE LA JUNTA SINDICAL

El pasado jueves se reunió la Junta Sindical Provincial de este S. E. U., bajo la presidencia del Mando Provincial y con asistencia de secretario e inspector provinciales, delegados de Servicio y jefes de Centro.

La Inspección Provincial dió cuenta en un detallado informe de la organización de las Delegaciones Comarcales del S. E. U. en la provincia.

El delegado del Servicio Técnico informó de la labor realizada por dicha Delegación desde la liberación de Santander, y entre los datos que facilitó a los Mandos del S. E. U. para demostrar la importancia y eficacia de esta Sección, mereció consignarse que el S. E. U. ha entregado gratuitamente mil trescientos libros de texto a estudiantes necesitados. Sobre la organización y funcionamiento del recientemente creado Centro de Orientación y Trámite del S. E. U., «Guisa», el delegado de Servicio Técnico dió cuenta de las tareas realizadas.

El delegado de P., Publicaciones y Propaganda dió cuenta de que, según órdenes recibidas de la Delegación Nacional de dicho Servicio, el día 23 de los corrientes se celebrará en toda España la Fiesta del Libro, y para ello se ha confeccionado un programa de actos de cuyo contenido informó a la Junta Sindical y que mañana, martes, haremos público por Prensa y Radio.

Anunció que en la presente semana comenzarán los ensayos del «Teatro Español Universitario» y de la «Estudiantina».

Dió cuenta de gestiones que la Delegación de su mandato está realizando y que redundará en beneficio de nuestros afiliados, caso de resolverse pequeños inconvenientes surgidos.

La Delegación de la Sección Femenina dió cuenta de la labor intensa de dicho servicio y

de que inmediatamente comenzará a practicarse el deporte en las camaradas de dicha Sección.

La Delegación Provincial de Deportes informó a la Junta Sindical de que en fecha (si el coeficiente de mareas lo permitiera), el 12 de mayo, se celebrará en nuestra bahía un festival náutico, cuyo programa se anunciará oportunamente. Comunicó también la adquisición de material para las distintas secciones de deportes y el comienzo de torneos de tennis, baloncesto, fútbol y atletismo.

Las demás Delegaciones de Servicio informaron sobre sus tareas, y después de recibir los jefes de Centro orientaciones sobre su misión sindical, el Mando provincial dió por finalizada la sesión, previos los gritos de rigor.

JEFATURA PROVINCIAL

El pasado sábado, nuestro jefe provincial reunió a las camaradas del S. E. U. de Torrelavega en el Salón de Actos del Instituto, dándoles detallada cuenta de problemas sindicales y académicos, que la Jefatura Provincial pretende resolver, dando con ello satisfacción a legítimas aspiraciones a que por su importancia tiene derecho Torrelavega, pidiendo a todos la más estrecha unión y férrea disciplina para llevar a cabo la tarea propuesta.

PRENSA, PUBLICACIONES Y PROPAGANDA

Se reanudaron las emisiones semanales desde los micrófonos de Radio España, habiéndose leído un trabajo sobre la reforma del Bachillerato y punto de vista del S. E. U. respecto a él.

Continúan celebrándose en el Instituto, todos los sábados, las conferencias que el S. E. U., en colaboración con «Alesta», ha organizado, habiendo disertado el pasado sábado el profesor de Dibujo del Instituto de Torrelavega, don Juan José Cobo Barquera, sobre el tema «Alegría de ser español».

Compañía del Ferrocarril Cantábrico

El Consejo de Administración de esta Compañía, cumpliendo lo preceptuado en los artículos 20 y 22 de los Estatutos, convoca a los señores accionistas a Junta General ordinaria para el día 29 del corriente, a las cinco de la tarde, en el domicilio social de la Compañía, calle de Méndez Núñez, 16.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Aprobación de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1939.
- 2.º Nombramiento de señores consejeros.
- 3.º Nombramiento de la Comisión Revisora de Cuentas.

En las oficinas de la Compañía se entregarán cédulas de entrada, a partir del día 22 hasta el 27, inclusive, a los señores accionistas que tengan derecho a la asistencia.

Santander, 3 de abril de 1940.—El secretario del Consejo de Administración, ALBERTO LOPEZ DORIGA.

CINEMA DEL SOLDADO

(POR LA PATRIA Y PARA LA PATRIA) TELÉF. 12-42.
Hoy, lunes, 22 de abril de 1940. A las 8:30, 7:30 y 10:30. Gran éxito de la extraordinaria superproducción nacional:

LA LINDA BEATRIZ

Una comedia alegre y romántica, de una época no olvidada. Un asunto nuevo, originalísimo, presentado con una realización impecable. Una película deslumbrante de riqueza y sutileza. Genial interpretación de Emilia Aliaga, Fernando de Granado, Paco Pierra, Miguel Ángel, Fernando Vallejo, etc., etc. (Autorizada para menores de 14 años.) A las 7:30 y 9:00 BUTACA.

Mañana, martes, popular. Reaparición de Imperio Argentina en la magnífica superproducción nacional: «NOBLEZA BATURRA».

El domingo de D. Sisenando.

¡Menuda noche la del sábado! Como decía en otro tiempo el tío Michelin, «un mar que nos comía y un viento que nos tragaba». Los cristales de la humilde casa de don Sisenando no se rompieron porque están amarrados con cuerda. Pero cada ventolada del Sur parecía llevarse los cristales de un golpe. Así es que don Sisenando no pudo pegar el ojo en toda la noche. Más de un manotazo atizó, sin querer, a doña Sinfonosa, que dormía a su lado, dando vueltas sin cesar en la cama. Al fin, al amanecer amainó el ventarrón y los esposos pudieron seguir durmiendo libres de inquietudes hasta las ocho de la mañana, ya muy entraditas.

Mientras se hacía el desayuno, don Sisenando leyó la Prusa de la ciudad y se empapó, hasta donde uno puede empaparse, de lo que ocurre en Noruega. Leyó también la corrida de toros de Sevilla y se prometió comprarse un retrato de Manolete, para ponerlo junto a uno muy viejo que tiene del Espartaco colgado en una de las paredes de su despacho. Después se tiró de la cama, vió que el sol comenzaba a filtrarse por el balcón y se prometió pasar el domingo lo mejor que pudiese, para lo cual se puso su traje festivo y se lanzó a la calle sobre las nueve y media de la mañana. Dió una vuelta por los muelles, vió salir la gente de misa de la iglesia del Cristo, y media hora más tarde entró en la Catedral, donde se celebraba la misa que formaba parte de los actos organizados con motivo de la fiesta de la Unificación. Luego salió con todos y se instaló encima del Puento para escuchar la lectura del decreto y presenciar el desfile de los chicos y de las Milicias de Segunda Línea. Cumplido este deber patriótico, se fué a ver las obras del mercado de la Esperanza, echó su cuarto a espaldas con un guardia municipal amigo suyo acerca de la cuestión internacional, manifestándole, de acuerdo con los deseos del Estado, perfectamente neutral, y se fué a ver las taquillas del Racing, que flojeaban más de la cuenta. Tomó su localidad de grada, y lamentó que no hubiera

música en el templo, para pasar allí un buen rato oyendo a sus admirados compositores. A las diez ya había comido. El café. La discusión. El tranvía, con el obligado gasto de una peseta por cualquier recorrido, y los Campos de Sport.

Pero don Sisenando pudo observar que su estado de ánimo había cambiado en relación con aquellos domingos magníficos de los primeros días del campeonato de Liga, en que toda- vía creía que el Racing podía llegar a clasificarse. Ahora ya todo le importaba una higa, y entonces, ¡qué codaza, que voces, que alborozo en sus venas! Ganó el Racing, Bueno. ¿Y para qué? Lo mismo daba que hubiera perdido. De la cola trágica no le podía salvar ya ni García Salazar...

Salió del campo más sereno que nunca. Sus nervios no vibraban con los de los chinchillas. Era enteramente feliz, porque había sabido, sin poner nada de su parte, que nada hay en el mundo que dé mayor tranquilidad que ser una especie de caracol, un algo sin nervios y sin discurso, una especie de cosa que se levanta, come, reposa y se vuelve a levantar para comer de nuevo y repetir otra vez.

Ha aparecido el número correspondiente a mes de abril, de esta interesantísima publicación para la mujer, que tan excelente acogida halla entre el público femenino.

Tiene, como siempre, magnífica profusión de fotografías y tricornias, unids de actualidad informativa y otros de ilustración para la mujer.

La parte literaria, es sumamente interesante; cuenta con artículos de colaboración, de firmas prestigiosas, sección de Medicina, pasatiempos y, en general, informaciones, artículos y notas de interés para la formación cultural de la mujer.

Revista bibliográfica.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

«LA REVISTA PARA LA MUJER», editada por la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ateneo de Santander.

CONFERENCIA DE D. RAMON SOLANO Y POLANCO

El próximo sábado ocurrirá a tribuna de este Ateneo, el notable literato correspondiente de la Academia Española don Ramón Solano y Polanco, perteneciente a la vieja guardia de nuestras Letras y representante del grupo Perediano; que disertará acerca del tema «El ayer santanderino».

Hará la semblanza del conde-fuente al distinguido abogado don Francisco de Nardiz.

Este acto corresponde al ciclo organizado para conmemorar la celebración de las bodas de plata de esta entidad.

Terminado el Santo Sacrificio salieron de la iglesia la banda de cornetas y tamborales del regimiento 55 y las Centurias de Falange, que fueron colocándose en la entrada de la calle de Ruismenor, dando frente al muro donde están inscrites los nombres de los Caídos.

Poco después salió del templo el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Carlos Ruiz García, seguido del alcalde interino de la ciudad, don Aurelio Gómez Lambert; del presidente de la Diputación Provincial, don Miguel Quiñano, y otras autoridades y jeraquias que fueron situándose en las escaleras de la Catedral, en uno de cuyos peñaños Radio España de Santander había colocado un micrófono para que las palabras del gobernador pudieran ser escuchadas por todos los asistentes a acto.

Seguidamente, el señor Ruiz García, con entonada voz, dió lectura al decreto del Generalísimo, acordando la unión de las fuerzas de Falange Española y el Requeté. Interpretó este acto «segundo el «Carra al Sol» terminado el cual, el señor Ruiz García dió las voces de ritual

CLINICA SAN JOSE
Consulta especial para enfermos de
Lumbago, Ciática, ARTRITIS
Maries juves y sábado, de 11 a 1
San José, 18, Santander. Teléf. 1182

Necrológicas.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica, dejó ayer este mundo la respetable y bondadosa señora doña Arsenia Macho Arguedo, viuda de don Juan de los Rios, que gozaba de general aprecio en la ciudad de Torrelavega, donde ha rendido su tributo a la muerte.

A sus apenados hijos, hermanos, hermanos políticos y demás deudos señalamos el profundo dolor con que hemos acogido la noticia de fallecimiento de tan querida señora, a la vez que les deseamos la necesaria resignación para sobrellevar su duelo.

ROYALTY
Gran Hotel-Café Restaurant y Salón de Té.
Julian Gutierrez
Especialidad en Bodas, Banquetes, Lunchs, etc.
Teléfonos 20-16 y 20-17.

B. MÉNDEZ
DENTISTA
Co.ulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
TUELLE, 8, 2.º - TELÉF. 23-34.

Garage CENTRAL
Automóviles de ocasión, Accesorios.
General Espartero, 5, Teléf. 26-39. SANTANDER

Ignacio de Mazarrosa
ODONTOLOGO
EX-AYUDANTE DE CITOLER
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
Plaza del Príncipe, número 10, 3.º
TELEFONO 19-55

El Gestor Montañés
Certificados penales. Licencias de caza. Gestiones en Centros oficiales. Muelle, 21, entresuelo.

CALZADO bien reparado
y precios muy económicos. Brillo y renovación de katiussas. Establecimientos «EL DIAMANTE». Becedo, 17. Calderón, 1 y Concordia, 11.

«EL CORTIJO»
Especialidad meriendas y pollos asados. Las mejores mariscos en licores. Esmerado servicio a la carta.
WAI-RAS, 2. Teléfono 30-67.

Casa ALONSO DE TORAYA
Daóz y Velarde, 17. Tel. 17-47. (Presupuestos gratis.)

A. Lemes Toscano
Cirujano del Sanatorio de Pedrosa
Huesos y Articulaciones, Cirugía Ortopédica.
General Espartero, 15 (moderno)
Teléfono 14-46.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS. - Santander
Delegación del Instituto Nacional de Previsión.
BAJO EL PROTECTORADO DEL ESTADO ESPAÑOL
Intereses que abona: 2, 2 y medio y 3 por 100 anual, según sean libretas ordinarias, impreciones a seis meses o impreciones a un año de plazo.
Cuentas corrientes, 1,00 por 100 anual.
Las libretas de ahorro de este establecimiento pueden hacerse efectivas en cualquiera de las Cajas de Ahorro similares de España.

Información gratuita de las operaciones que realiza el Establecimiento.
Horas de despacho: de 9 a 13. MERNAN CORTES, 6.

Jesús Ribalaygua
PULMONES Y CORAZON
MEDICINA INTERNA. RAYOS X.
De diez a una y de cuatro a cinco.
Teléfono 17-95. BLANCA, 5, 1.º

F. DE PELLON
MEDICO Y ODONTOLOGO
Cirugía maxilo-facial.
CENTE, N.º 6 1.º - TELÉF. 11-3

M. MONTES
HUESOS Y ARTICULACIONES
General Espartero, 13.
De 12 a 2 y de 4 a 5. Teléf. 188

La fiesta de la Unificación

Todos los actos se celebran ante un gran gentío.

A las once de la mañana de ayer tuvieron lugar los actos anunciados para conmemorar la fiesta de la Unificación decretada por el Caudillo.

Primeramente se celebró en la Iglesia Catedral una solemne misa a la que asistieron las autoridades y jeraquias del Movimiento más las Centurias de Falange, que habían de figurar luego en el desfile.

Terminado el Santo Sacrificio salieron de la iglesia la banda de cornetas y tamborales del regimiento 55 y las Centurias de Falange, que fueron colocándose en la entrada de la calle de Ruismenor, dando frente al muro donde están inscrites los nombres de los Caídos.

Poco después salió del templo el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Carlos Ruiz García, seguido del alcalde interino de la ciudad, don Aurelio Gómez Lambert; del presidente de la Diputación Provincial, don Miguel Quiñano, y otras autoridades y jeraquias que fueron situándose en las escaleras de la Catedral, en uno de cuyos peñaños Radio España de Santander había colocado un micrófono para que las palabras del gobernador pudieran ser escuchadas por todos los asistentes a acto.

Seguidamente, el señor Ruiz García, con entonada voz, dió lectura al decreto del Generalísimo, acordando la unión de las fuerzas de Falange Española y el Requeté. Interpretó este acto «segundo el «Carra al Sol» terminado el cual, el señor Ruiz García dió las voces de ritual

que fueron unánimemente celebrados.

Desde allí las autoridades jeraquias bajaron por la calle del Puente, hasta situarse en las escaleras que dan a la Ribera para presenciar el desfile en el que tomaron parte la banda de cornetas y tamborales de las Organizaciones Juveniles, seguidas de éstas, en correcta formación, recuadra de gaiteros, seguidos con una Centuria, banda del regimiento 53 y las Milicias de Segunda Línea, entre las que figuraban las de Cueto, Montañana, San Román.

Terminado el desfile, que fue presenciado por numeroso público, se retiraron las autoridades y jeraquias, dándose por terminado el acto.

Toda la ciudad estuvo durante todo el día engalanada con colgaduras y los Circoles y Centros oficiales con las banderinas nacionales y del Movimiento

F. DE PELLON
MEDICO Y ODONTOLOGO
Cirugía maxilo-facial.
CENTE, N.º 6 1.º - TELÉF. 11-3

M. MONTES
HUESOS Y ARTICULACIONES
General Espartero, 13.
De 12 a 2 y de 4 a 5. Teléf. 188

B. MÉNDEZ
DENTISTA
Co.ulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
TUELLE, 8, 2.º - TELÉF. 23-34.

Garage CENTRAL
Automóviles de ocasión, Accesorios.
General Espartero, 5, Teléf. 26-39. SANTANDER

Ignacio de Mazarrosa
ODONTOLOGO
EX-AYUDANTE DE CITOLER
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
Plaza del Príncipe, número 10, 3.º
TELEFONO 19-55

El Gestor Montañés
Certificados penales. Licencias de caza. Gestiones en Centros oficiales. Muelle, 21, entresuelo.

CALZADO bien reparado
y precios muy económicos. Brillo y renovación de katiussas. Establecimientos «EL DIAMANTE». Becedo, 17. Calderón, 1 y Concordia, 11.

«EL CORTIJO»
Especialidad meriendas y pollos asados. Las mejores mariscos en licores. Esmerado servicio a la carta.
WAI-RAS, 2. Teléfono 30-67.

Casa ALONSO DE TORAYA
Daóz y Velarde, 17. Tel. 17-47. (Presupuestos gratis.)

A. Lemes Toscano
Cirujano del Sanatorio de Pedrosa
Huesos y Articulaciones, Cirugía Ortopédica.
General Espartero, 15 (moderno)
Teléfono 14-46.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS. - Santander
Delegación del Instituto Nacional de Previsión.
BAJO EL PROTECTORADO DEL ESTADO ESPAÑOL
Intereses que abona: 2, 2 y medio y 3 por 100 anual, según sean libretas ordinarias, impreciones a seis meses o impreciones a un año de plazo.
Cuentas corrientes, 1,00 por 100 anual.
Las libretas de ahorro de este establecimiento pueden hacerse efectivas en cualquiera de las Cajas de Ahorro similares de España.

Información gratuita de las operaciones que realiza el Establecimiento.
Horas de despacho: de 9 a 13. MERNAN CORTES, 6.

Jesús Ribalaygua
PULMONES Y CORAZON
MEDICINA INTERNA. RAYOS X.
De diez a una y de cuatro a cinco.
Teléfono 17-95. BLANCA, 5, 1.º

F. DE PELLON
MEDICO Y ODONTOLOGO
Cirugía maxilo-facial.
CENTE, N.º 6 1.º - TELÉF. 11-3

M. MONTES
HUESOS Y ARTICULACIONES
General Espartero, 13.
De 12 a 2 y de 4 a 5. Teléf. 188

que fueron unánimemente celebrados.

Desde allí las autoridades jeraquias bajaron por la calle del Puente, hasta situarse en las escaleras que dan a la Ribera para presenciar el desfile en el que tomaron parte la banda de cornetas y tamborales de las Organizaciones Juveniles, seguidas de éstas, en correcta formación, recuadra de gaiteros, seguidos con una Centuria, banda del regimiento 53 y las Milicias de Segunda Línea, entre las que figuraban las de Cueto, Montañana, San Román.

Terminado el desfile, que fue presenciado por numeroso público, se retiraron las autoridades y jeraquias, dándose por terminado el acto.

Toda la ciudad estuvo durante todo el día engalanada con colgaduras y los Circoles y Centros oficiales con las banderinas nacionales y del Movimiento

F. DE PELLON
MEDICO Y ODONTOLOGO
Cirugía maxilo-facial.
CENTE, N.º 6 1.º - TELÉF. 11-3

M. MONTES
HUESOS Y ARTICULACIONES
General Espartero, 13.
De 12 a 2 y de 4 a 5. Teléf. 188

B. MÉNDEZ
DENTISTA
Co.ulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
TUELLE, 8, 2.º - TELÉF. 23-34.

Garage CENTRAL
Automóviles de ocasión, Accesorios.
General Espartero, 5, Teléf. 26-39. SANTANDER

Ignacio de Mazarrosa
ODONTOLOGO
EX-AYUDANTE DE CITOLER
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
Plaza del Príncipe, número 10, 3.º
TELEFONO 19-55

El Gestor Montañés
Certificados penales. Licencias de caza. Gestiones en Centros oficiales. Muelle, 21, entresuelo.

CALZADO bien reparado
y precios muy económicos. Brillo y renovación de katiussas. Establecimientos «EL DIAMANTE». Becedo, 17. Calderón, 1 y Concordia, 11.

«EL CORTIJO»
Especialidad meriendas y pollos asados. Las mejores mariscos en licores. Esmerado servicio a la carta.
WAI-RAS, 2. Teléfono 30-67.

Casa ALONSO DE TORAYA
Daóz y Velarde, 17. Tel. 17-47. (Presupuestos gratis.)

A. Lemes Toscano
Cirujano del Sanatorio de Pedrosa
Huesos y Articulaciones, Cirugía Ortopédica.
General Espartero, 15 (moderno)
Teléfono 14-46.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS. - Santander
Delegación del Instituto Nacional de Previsión.
BAJO EL PROTECTORADO DEL ESTADO ESPAÑOL
Intereses que abona: 2, 2 y medio y 3 por 100 anual, según sean libretas ordinarias, impreciones a seis meses o impreciones a un año de plazo.
Cuentas corrientes, 1,00 por 100 anual.
Las libretas de ahorro de este establecimiento pueden hacerse efectivas en cualquiera de las Cajas de Ahorro similares de España.

Información gratuita de las operaciones que realiza el Establecimiento.
Horas de despacho: de 9 a 13. MERNAN CORTES, 6.

Jesús Ribalaygua
PULMONES Y CORAZON
MEDICINA INTERNA. RAYOS X.
De diez a una y de cuatro a cinco.
Teléfono 17-95. BLANCA, 5, 1.º

F. DE PELLON
MEDICO Y ODONTOLOGO
Cirugía maxilo-facial.
CENTE, N.º 6 1.º - TELÉF. 11-3

M. MONTES
HUESOS Y ARTICULACIONES
General Espartero, 13.
De 12 a 2 y de 4 a 5. Teléf. 188

Jesús Ribalaygua
PULMONES Y CORAZON
MEDICINA INTERNA. RAYOS X.
De diez a una y de cuatro a cinco.
Teléfono 17-95. BLANCA, 5, 1.º

Lillehammer ha sido ocupada por las tropas alemanas. LA OCUPACION DE ELVERUN ES INMINENTE

Sigue el avance germano en la región de Oslo.-Continúa el envío de refuerzos y material a Noruega. - NARVIK, duramente bombardeado por los ingleses.

UN MENTIS A LA PROPAGANDA ALEMANA

París.—La Agencia Havas comunica: «Se anuncia oficialmente esta mañana que la cooperación de las tropas francesas y británicas en Noruega constituye un nuevo mentis a la propaganda alemana, que pretendía en los últimos días que había ahora dos guerras separadas: una guerra anglo-alemana en Noruega y una guerra franco-alemana en el Rin. Esta nueva tentativa de separar a Francia de Inglaterra—demuestra una vez más que Alemania, en su designio de atacar a los pueblos de uno en uno, no ha tropesado más que con un obstáculo de carácter decisivo: la alianza de Inglaterra y Francia, que combaten juntas en todas partes.»

«Pero esta vez también, la propaganda alemana utiliza argumentos que se vuelven contra ella misma. Los franceses y los ingleses están unidos en Noruega, como sus flotas lo están en el mar del Norte y como sus tropas en el Continente. Alemania ha atacado a Noruega, pero aquí, como en todas partes, ha tropesado con los ingleses y los franceses, unidos en la lucha.» (Efe.)

Crónica militar de la Agencia Havas.

París.—Crónica militar de la Agencia Havas sobre la situación en Noruega:

«Las operaciones de desembarco de las tropas franco-británicas en Noruega continúan desarrollándose sin ningún incidente ni pérdidas y el plan de acción anglo-franco-noruego se ejecuta en sus menores detalles de manera sumamente favorable.»

«En los medios militares franceses autorizados se observa, en su consecuencia, un gran optimismo en cuanto al desarrollo ulterior de las operaciones en Noruega.»

«Se debe destacar el hecho de que no ha sido hundido ningún buque de transporte aliado, mientras que los alemanes, cuando desembarcaron, perdieron, a consecuencia de la acción naval de los aliados, numerosos transportes, cuyos millares de ocupantes se ahogaron.»

«En el Norte, región de Narvik, la situación no ha cambiado. Por otra parte, en los medios autorizados franceses se guarda el mayor silencio sobre las operaciones que se llevan a cabo en la región de Trondhjem.»

En el Sureste, es decir, en la región situada al Norte de Oslo, el Mando noruego ha roto voluntariamente el contacto y los destacamentos noruegos se repliegan actualmente a nuevas posiciones, situadas un poco más atrás de la línea Elverum-Hamar-lago Mjøsen. Parece casi seguro que los alemanes ocupen Elverum.

La retirada de los noruegos se ha debido a la superioridad en número y armamento de los alemanes, que disponen en esta región de dos Divisiones, abundantemente provistas de material moderno, mientras que los noruegos son mucho menos numerosos y están mal armados.

Este repliegue abandona en manos de los alemanes toda la región de superficie llana o relativamente fácil. Las tropas noruegas defendieron ahora los primeros desfiladeros de las montañas, que se alzan como un muro gigantesco, cortado por algunos valles, que se extienden desde Stavanger hasta la frontera sueca. En este lugar la naturaleza del terreno compensará la inferioridad de armamento y número de los noruegos. La aviación británica continúa, por otra parte, la obra de destrucción sistemática de los aeródromos por los cuales los alemanes tratan de traer refuerzos.

Después de los aeródromos de llegada de las fuerzas alemanas a Noruega, las fuerzas aéreas británicas han bombardeado ahora los aeródromos de salida de las mismas fuerzas. El aeródromo de Aalborg en Jutlandia ha sido severamente bombardeado en el día de ayer. Esta ha sido la primera operación de guerra que se ha verificado en Dinamarca.» (Efe.)

LA CIUDAD DE NARVIK ESTA TODAVIA SOLIDAMENTE EN MANOS ALEMANAS

Berlín.—La Agencia D. N. B. comunica que la ciudad de Narvik se encuentra todavía solidamente en manos de las tropas alemanas, no obstante haber causado graves daños a la población un bombardeo bastante mal dirigido, de las fuerzas navales enemigas.

Las tropas alemanas de montaña que operan en dicha región han conseguido importantes ganancias mínimas, de ocho mil fusiles y 315 ametralladoras con municiones. (Efe.)

LA GRAN CRUZ DE HIERRO ALEMANA AL JEFE DE LA MARINA ALEMANA

Berlín.—El jefe y comandante supremo del Ejército ha concedido hoy la gran Cruz de Hierro al jefe del Estado Mayor de la Marina, vicealmirante Schmielwind, y al comandante jefe de

los submarinos, contralmirante Doentz.

El Führer ha querido distinguir de esta manera a dos altos oficiales, que han desempeñado un papel decisivo en la preparación y ejecución de las recientes operaciones navales alemanas. (Efe.)

Crónica militar de la D. N. B.

Berlín.—Crónica militar de la Agencia D. N. B.:

«En los días 19 y 20 de abril, la aviación alemana ha combatido eficazmente a las tropas enemigas que, secundadas por las fuerzas navales, han intentado desembarcar cerca de los fiord noruegos.»

«El día 20 fué hundido por las bombas un crucero, y otro quedó fuera de combate. Un barco de transporte, de 15.000 toneladas, fué incendiado, y otro gravemente averiado.»

«Como resultado de la brillante actuación de la aviación alemana durante el día 19 de abril y el 20 del mismo mes, han sido gravemente averiados cuatro cruceros y cinco buques de transporte.»

«El desembarco en Noruega, que han decidido en apariencia las Potencias occidentales, exige, dejando aparte las pérdidas eventuales, la ayuda y apoyo de las fuerzas navales británicas, que hasta ahora habían permanecido en sus puertos de guerra.»

«Este hecho señala el comienzo del destroz y aniquilamiento sistemático de la «gran flota» inglesa. Gracias al buen tiempo, la aviación alemana podrá desarrollar toda su actividad y toda su fuerza y potencia.»

Los aviones de reconocimiento alemanes han efectuado vuelos de exploración por encima del Este y del Norte de Francia, mientras que el enemigo ha violado la neutralidad de Luxemburgo, Bélgica y los Países Bajos, al efectuar vuelos sobre Alemania.» (Efe.)

Continúa la pacificación del país, tanto en las ciudades costeras ocupadas como en la región de Oslo.

El avance rápido de las tropas a lo largo de los ríos situados al Norte de Oslo va adquiriendo caracteres de persecución. La artillería de montaña alemana ha contribuido en gran parte a quebrantar la resistencia en este sector.

El enorme botín recogido en Bergen, compuesto por millares de fusiles, ametralladoras y revólveres, con sus municiones correspondientes, hace prácticamente imposible toda tentativa de movilización noruega en esta parte del país.

Entre los cañones enemigos capturados hay de todos los calibres, desde el 5,6 hasta 24 centímetros, así como cañones antiáereos, faros e hidroaviones. Los submarinos alemanos continúan con éxito su actividad en el Skagerrak.

Un submarino alemán ha hundido a un antiguo contratorpedero polaco, en las inmediaciones de las islas Shetland.

En el frente del Oeste la aviación ha intensificado su actuación, merced a las buenas condiciones de visibilidad. Cinco aviones enemigos han sido derribados y un avión alemán se ha estrellado contra el suelo.

DEPORTES

(Viene de la página anterior.) Su portero y zaguero madrileños realizan excelentes jugadas. Como consecuencia de este dominio, el Celta consigue el primer tanto, único de la tarde que ha tenido validez.

El Celta ataca fuertemente y Noletie sirve a Venancio un centro a media altura. El balón es desviado por Noletie hacia Agustín, y éste, sobre la marcha, empalma un remate magnífico a la esquina. Sigue el acoso local. Noletie, a distancia, envía un buen tiro y Tavales realiza una formidable parada. Tras esta parada se produce una confusión enorme. Los madrileños cubren furiosamente la puerta durante dos minutos de bombardeo incesante. Una falta contra Chicha aclara la situación.

Diez minutos después del tanto conseguido, el Celta marca otro gol, por medio de Noletie, que ha rematado un centro de Venancio; pero el árbitro anula el tanto, por entender que Chicha ha intervenido en la jugada con la mano.

Se impone el Atlético, y Eifogui, vigiladísimo por Fuentes, consigue adueñarse del balón y lanzarlo fuertemente, pero el tiro va alto. Enrique cruza un tiro, que sale fuera. Nuevo acoso, madrileño y buenas paradas de Alberti, e inmediatamente, reacción del Celta.

Los dos equipos se disputan el dominio y las jugadas se suceden rápidas y emocionantes. Una gran parada de Tavales, y finaliza la primera parte.

En la segunda cambia el cariz del juego. El Celta se muestra fatigado y no se desenvuelve con tanto acierto como al principio. El Atlético Aviación logra igualar el juego. Se nota, sin embargo, un tiro formidable de Toro, que no es tanto de milagro, pues la pelota dió en el poste y volvió al terreno. Chicha pierde una clarísima ocasión de marcar.

Con ligeras alternativas de dominio por uno y otro equipo, termina el encuentro con el resultado de uno a cero a favor del Celta. El arbitraje del vasco Gogenuiri, aceptable.

Alineaciones: Celta: Alberti, Cons, Ignacio, Alvarito, Fuentes, Pirelo, Venancio, Chicha, Noletie, Agustín y Toro. Atlético Aviación: Tavales, Messa, Aparicio, Urquiri, Germán, Machín, Enrique, Gabilondo, Eifogui, Campos y Vázquez. (Afil.)

La carrera pedestre organizada por "Fe"

Sevilla.—Con gran animación se ha celebrado esta mañana la carrera pedestre organizada por el diario "Fe", en colaboración con la Unión Deportiva San Nicolás, sobre el recorrido Dos Hermanas-Sevilla (12 kilómetros y medio). Tomaron la salida 28 corredores. Antes de la partida, el presidente de la Unión Deportiva de San Nicolás dedicó un recuerdo emocionado a los atletas Caídos por España, y, en particular, por el presidente de la Federación Nacional, señor Hermosa.

Al darse la partida se forma un grupo destacado, en el que van Camí, Soler y Antón, que pronto logran separarse del resto de los corredores. Al llegar al Paseo de Bellavista se retiran el sevillano Anáte y el cordobés Ulloa. La entrada en Sevilla la hace en primer término Camí, seguido a 25 metros por Ruiz Soler. Una gran multitud aplaude a los corredores cuando van llegando a la meta. La clasificación quedó establecida así:

- 1. Francisco Camí, del Barcelona F. C., en 40 minutos, 32 segundos.
- 2. Ruiz Soler, sevillano, independiente, 40-32.
- 3. Antón, del Zaragoza F. C., 41-37.
- 4. Carlos Baró, del Barcelona F. C.
- 5. Valentín Rodellar, del Zaragoza F. C.
- 6. Juan Ramos, de "Educación y Descanso", de Guadalajara.
- 7. Bellisca, de Falange Deportiva de Madrid.
- 8. Clemente Gómez, del Zaragoza F. C.
- 9. A. Olmos, de F. E. T. de Madrid.
- 10. Manuel Cañada, ídem.

Se clasificaron 26 corredores. El reparto de premios se verificó acto seguido con asistencia del presidente de la Federación Andaluza de Atletismo. La copa del Gobernador civil fué entregada al campeón de España, Francisco Camí; el trofeo del diario "Fe" a Ruiz Soler, primer sevillano clasificado. Por Clubs venció el Zaragoza con 12 puntos.—(Afil.)

Liceo Menéndez Pelayo

Centro oficialmente reconocido. INGRESO - BACHILLERATO - COMERCIO Concordia, 19, principales.

Fernando Estrañi

SISTEMA NERVIOSO Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1. Teléfono, 11-42.

Actividad aérea en el frente occidental. La frontera belga violada por aviones beligerantes.

PARTE OFICIAL FRANCÉS París.—Comunicado militar francés del día de hoy por la mañana: «Nada que señalar.» (Efe.)

París.—Comunicado de guerra de esta noche:

«En la jornada de hoy sólo se han registrado algunas acciones de artillería en la región de Bliès.» (Efe.)

AVIONES ALEMANES SOBRE EL SURESTE DE INGLATERRA

Londres.—Varios aviones alemanes volaron anoche y esta mañana sobre una ciudad de la costa Sureste de Inglaterra. La D. C. A. entró en acción. Un gran aparato de bombardeo voló a escasa altura, pese al intenso fuego de la defensa antiáerea. (Efe.)

AVIONES EXTRANJEROS SOBRE TERRITORIO BELGA

Bruselas.—El Ministerio de Defensa Nacional comunica: «Varios aviones extranjeros volaron sobre territorio belga en la tarde de ayer, durante la noche pasada y en el curso del día de hoy. Algunos de estos aparatos fueron identificados como alemanes, y dos como ingleses. Nuestros medios de defensa antiáerea entraron en acción rápidamente para ahuyentarlos, y el Gobierno hará las oportunas reclamaciones a Berlín y Londres contra estas violaciones de su neutralidad. Por otra parte, se confirma la pérdida de un avión alemán, que fué derribado ayer por los cazas belgas y que fué a caer en el Limburgo holandés.» (Efe.)

ENCUENTRO ENTRE AVIONES FRANCESES Y ALEMANOS

Londres.—El Ministerio del Aire comunica que por el Cuartel General de las fuerzas aéreas en Francia se comunica que una patrulla de ocho aviones tuvo un encuentro esta mañana con doce aviones alemanes sobre Saarlandern. Atacaron a la escuadrilla alemana, derribando dos de los aviones de la misma, que se estrellaron en territorio alemán. Otro avión fué puesto fuera de combate.

Por la tarde, en otro combate, fueron derribados un avión alemán 110 y un 109, los cuales cayeron en territorio francés. Hay que señalar la pérdida de otro «Messerschmidt» como probable.

En el combate de la mañana resultó herido un piloto. Los demás aparatos regresaron indemnes.—EFE. CRONICA DE LA AGENCIA HAVAS, DEL FRENTE DEL OESTE

París.—Crónica militar de la Agencia Havas del frente del Oeste:

«Con el buen tiempo, la actividad aérea se ha intensificado. La jornada de ayer ha sido un gran día de actividad de la aviación. En ambos lados de la línea, tanto de día como de noche, numerosos aparatos de reconocimiento y fotografía se hicieron al espacio acompañados,

naturalmente, en sus misiones de caza. De aquí han resultado, naturalmente, algunos combates, que terminaron con ventaja para los aliados. En Francia, derribaron dos aviones alemanes, y los franceses otros dos. Un avión alemán, fué atacado directamente por los franceses después por los belgas, cuya neutralidad había violado, y finalmente a ser derribado la artillería antiáerea holandesa. Las aviaciones aliadas no registraron ninguna pérdida, a excepción de un aparato francés, que voló oblicuo a aterrizar en territorio belga.

En tierra, la situación ha seguido siendo sensiblemente la misma. Se puede, sin embargo, señalar una actividad más acentuada de la artillería en los sectores y cierta agresividad de las patrullas alemanas en la región de Nid, donde entraron en contacto con los puestos franceses y se repliegaron al primer tiro de fusil.» (Efe.)

Cuatro destructores de transporte suecos hundidos en Cartagena.

Cartagena.—Hoy han fondeado en el puerto el transporte de guerra de la Marina sueca «Puls» y los destructores de la misma «Romulus» y «Remus», que gran una División mandada por el capitán de navío Hagman.

Al fondear cambiaron con los cañones de orden. Han venido a este puerto de reparar unas averías sufridas por los destructores «Puls» y «Slander» en una colisión que tuvieron ambos en alta mar.

La División continuará su estancia en Cartagena hasta el día de mañana, cuando se embarcarán en el Arsenal las averías.

Los cuatro destructores adquiridos por Suecia en Italia, diciembre último. (Cifra.)

El trabajo obligatorio en Suecia.

Estocolmo.—El Gobierno ha pedido al Parlamento que ponga en vigor de la ley relativa al servicio de trabajo obligatorio previsto para en caso de necesidad. Por otra parte, el Gobierno no ha solicitado un crédito cincuenta millones de coronas como objeto de reglamentación, tanto de día como de noche, de 65 millones para la compra de material de artillería. (Efe.)

En la región número de prisioneros, hasta llegar a 200.000. Entre los oficiales, entre

«Su esposa doña (ausente). Hijos políticos de Castell, doña J. Camira Caicedo y demás. D. Dios Nostro, doña María Sagrada Corazón, Sagrada Lérica, doña Sagrada de Consolación. 1 de mayo, aplicadas por el

«Cofrade que fué, Apóstelado. Que falleció el día 1 de mayo, aplicadas por el

«Su esposa doña (ausente). Hijos políticos de Castell, doña J. Camira Caicedo y demás. D. Dios Nostro, doña María Sagrada Corazón, Sagrada Lérica, doña Sagrada de Consolación. 1 de mayo, aplicadas por el

«Cofrade que fué, Apóstelado. Que falleció el día 1 de mayo, aplicadas por el

«Su esposa doña (ausente). Hijos políticos de Castell, doña J. Camira Caicedo y demás. D. Dios Nostro, doña María Sagrada Corazón, Sagrada Lérica, doña Sagrada de Consolación. 1 de mayo, aplicadas por el

«Cofrade que fué, Apóstelado. Que falleció el día 1 de mayo, aplicadas por el

«Su esposa doña (ausente). Hijos políticos de Castell, doña J. Camira Caicedo y demás. D. Dios Nostro, doña María Sagrada Corazón, Sagrada Lérica, doña Sagrada de Consolación. 1 de mayo, aplicadas por el

«Cofrade que fué, Apóstelado. Que falleció el día 1 de mayo, aplicadas por el

«Su esposa doña (ausente). Hijos políticos de Castell, doña J. Camira Caicedo y demás. D. Dios Nostro, doña María Sagrada Corazón, Sagrada Lérica, doña Sagrada de Consolación. 1 de mayo, aplicadas por el

«Cofrade que fué, Apóstelado. Que falleció el día 1 de mayo, aplicadas por el

«Su esposa doña (ausente). Hijos políticos de Castell, doña J. Camira Caicedo y demás. D. Dios Nostro, doña María Sagrada Corazón, Sagrada Lérica, doña Sagrada de Consolación. 1 de mayo, aplicadas por el

«Cofrade que fué, Apóstelado. Que falleció el día 1 de mayo, aplicadas por el

Sociedad Anónima para el Abastecimiento de Aguas de Santander

Suscripción de 5.498 acciones de DOS-CIENTAS CINCUENTA PESETAS nominales cada una, de las 24.742 creadas en la Junta general extraordinaria de 11 de abril de 1935.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, haciendo uso de la facultad que le fué concedida por la Junta general extraordinaria celebrada el día 11 de abril de 1935, ha acordado poner en circulación cinco mil cuatrocientas noventa y ocho acciones de doscientas cincuenta pesetas cada una, con numeración: Serie A, de una sola acción, del 26.750 al 27.757; Serie B, de cinco acciones, del 4.233 al 4.984; Serie C, de diez acciones, del 303 al 375, todos inclusive, con cupón número 104 y siguientes, en las condiciones que a continuación se detallan:

1.º Los tenedores de las 32.989 acciones ordinarias hoy en circulación, tienen derecho a suscribir 5.498 acciones ordinarias, al precio de su valor nominal o sea doscientas cincuenta pesetas cada una, correspondiéndoles, por tanto, a razón de una por cada seis que posean.

2.º La suscripción se abrirá el día primero de mayo próximo, en las oficinas de esta Sociedad (Castelar, número 5, piso entresuelo derecha) y quedará cerrada el día 30 del mismo mes, entendiéndose que renuncian al derecho de suscripción los accionistas que no lo hayan ejercido en el plazo señalado.

Las acciones que no hayan sido recogidas en el plazo señalado, se prorratearán entre los accionistas que las soliciten, según anuncio que oportunamente será publicado.

3.º El carácter de accionista se acreditará con la presentación de las acciones o de los resguardos de depósito, siendo condición imprescindible: A) Acreditar la legítima propiedad de los títulos, y B) Estar expresamente autorizado mediante poder legal si los derechos se transfieren a tercera persona.

4.º El pago de las acciones será al contado. 5.º Las cinco mil cuatrocientas noventa y ocho acciones entrarán a participar en los beneficios con los mismos derechos que las emitidas anteriormente, a partir del primero de julio de 1940. El primer cupón a pagar será por consiguiente el número 104.

Santander, 15 de abril de 1940.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco Pérez Venero.